



УТВЕРЖДАЮ

А.М.Исанбаева

М.п.

**Рекомендации о содержании родительского собрания на тему  
«Какие преимущества дают олимпиады для обучающихся,  
в том числе для поступающих в ВУЗы»**

В современном российском обществе возрастает потребность в неординарно мыслящих, творческих, активных людях, способных нестандартно решать поставленные задачи и формулировать новые, перспективные цели. Соответственно, необходимо совершенствование мер по выявлению, развитию и сопровождению талантливых детей и молодежи. Талантливые, одаренные люди являются мощным ресурсом общественного развития.

В нашем районе реализуется комплекс мероприятий, направленных на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов молодежи и ее кадровому продвижению.

Развитие школьного олимпиадного движения обусловлено не только престижем участия в олимпиаде, но и возможностью получения учащимися бесценного познавательного опыта.

Победа в олимпиаде позволяет получить существенные преимущества при поступлении в вуз в виде льгот или автоматического зачисления без вступительных экзаменов (за последние пять лет такое право получили 7526 человек).

Победителей крупных Всероссийских олимпиад ждут еще более заманчивые перспективы: участие в научно-исследовательской работе, в том числе и зарубежном, а в дальнейшем и устройство на интересную, высокооплачиваемую работу.

Для государства, в свою очередь, олимпиадное движение – это прекрасная возможность отбора и сопровождения одаренных детей в образовательном процессе.

Одним из приоритетных направлений развития Всероссийского олимпиадного движения является создание равных возможностей участия в олимпиаде для школьников всех регионов Российской Федерации.

Эту задачу способно решить своевременное информирование о проведении олимпиад учащихся труднодоступных регионов.

Таким образом, основной целью олимпиадного движения является выявление талантливых детей за счет обеспечения доступности информации о проведении олимпиады, формах участия и преимуществах участия в олимпиаде.

В задачи информационной кампании по освещению олимпиадного движения вошли:

- организация обратной связи с целевой аудиторией посредством спецпроектов, конкурсов и разъяснительной работы в социальных сетях;

- обеспечение взаимодействия со средствами массовой информации по информационному сопровождению олимпиадного движения;
- создание условий для информационной доступности сведений о ходе олимпиадного движения на сайте <http://rosolymp.ru> («РосОлимп»).

Для выполнения поставленных задач в 2015 году была проведена масштабная информационная компания, включающая:

- публикации в разделах интернет-портала Всероссийской олимпиады школьников <http://rosolymp.ru> («РосОлимп»);
- публикации информационных материалов в печатных и электронных специализированных средствах массовой коммуникации;
- публичные мероприятия с участием прессы;
- проведение радиозэфиров с руководителями и участниками сборных команд, а также с победителями прошлых лет;
- официальные аккаунты олимпиадного движения в социальных сетях;
- онлайн-трансляции в социальных сетях;
- печатные материалы, содержащие значимую информацию о Всероссийском олимпиадном движении школьников;
- пресс-конференцию «Международные олимпиады школьников: подготовка, результаты, тенденции» РИА «Россия сегодня».

На Информационном портале Всероссийской олимпиады школьников «РосОлимп», <http://rosolymp.ru> были проведены работы по обновлению контента и технического аудита портала:

На сайте регулярно обновляется актуальная информация в сфере олимпиадного движения с приложением фото и видеоматериалов.

Кроме того, все желающие могут ознакомиться с приказами Минобрнауки России, информационными письмами и другими документами, касающимися олимпиадного движения, размещенными в разделе «Документы».

Новинкой интернет-портала стала интерактивная карта заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

На интерактивной карте представлен график проведения школьных олимпиад по всей России.

Действующая на базе интернет-портала <http://rosolymp.ru> группа «Всероссийские школьные олимпиады» стала площадкой постоянного общения школьников, собрав более 2400 подписчиков.

Об эффективности работы ресурса <http://rosolymp.ru> свидетельствует статистика посетителей портала, ежедневное количество которых превышает 1500 (полутора тысяч).

Какие бывают льготы при поступлении в вузы

Самая значительная льгота для олимпиадников – зачисление без вступительных испытаний. Достаточно принести в вуз аттестат и диплом, и студенческий билет уже в кармане. Второе преимущество – максимальный балл за ЕГЭ. Показываете диплом олимпиады, и приемная комиссия засчитывает 100 баллов вместо соответствующего ЕГЭ. Главное помнить, что в школе это не сработает – сдавать единый экзамен все-таки придется. Иногда

вузы проводят для абитуриентов дополнительное вступительное испытание (ДВИ). В них олимпиадники могут получить за свой диплом льготу «максимальный балл за ДВИ», сам экзамен при этом сдавать не потребуется.

#### Какие олимпиады дают льготы

Получить льготы при поступлении в вузы можно, став победителем или призером финала всероссийской олимпиады школьников, а также олимпиады из Перечня Минобрнауки. В России проходит множество других интересных олимпиад и конкурсов. Они не дают существенных льгот при поступлении, но вуз может добавить от 1 до 10 баллов за дипломы таких соревнований. В том числе дополнительные баллы (и только их) можно получить за успехи на первых трех этапах всероса и отборочных турах перечневых олимпиад. Победители или призёры заключительного этапа имеют право на поступление без экзаменов в любой вуз на профильное направление. При этом соответствие направления и профиля олимпиады определяет сам вуз.

#### О всероссийской олимпиаде школьников

Так с дипломом финала всероса по физике вас ждет любой физический факультет, и даже некоторые математические. Например, мехмат МГУ кроме математиков принимает дипломы по физике и информатике. Так что внимательнее изучайте сайты вузов и ищите близкие к своему предмету направления. Если победитель или призер всероссийской олимпиады школьников выбирает образовательную программу не по профильному направлению, то по решению вуза он может получить 100 баллов вместо результата ЕГЭ по соответствующему предмету. Для победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников право на льготу сохраняется в течение 4-х лет. Подтверждать результат баллом ЕГЭ при этом не требуется.

#### Олимпиады под эгидой Российского совета олимпиад школьников

Ежегодно Министерство науки и высшего образования РФ утверждает Перечень олимпиад школьников, победители и призеры которых получают льготы при поступлении в вузы. В Перечне также указаны уровни олимпиад – от первого у самых сложных олимпиад, до третьего у тех, что попроще. Каждый вуз имеет право утвердить свой, сокращенный, список олимпиад, дающих льготы, и оставить без преимуществ победителей и призёров остальных олимпиад, входящих в Перечень Минобрнауки. Также вуз определяет, какую именно льготу давать победителям и призерам олимпиады в зависимости от ее уровня. Правом на льготу можно воспользоваться в течение 4 лет, как и в случае всероссийской олимпиады школьников. Но для олимпиад из Перечня каждый вуз может сам решать, в каком классе должен быть получен диплом для предоставления льготы. Многие вузы принимают только дипломы, полученные за выпускной класс. Подробнее о требованиях вуза можно узнать из правил приема, опубликованных на его официальном сайте. Обязательно их прочтите, несмотря на сложный бюрократический язык. Всю информацию о льготах вузы должны опубликовать до 1 октября предшествующего приему года.

#### Подтверждение дипломов баллом ЕГЭ

Чтобы использовать льготу, победители и призеры перечневых олимпиад должны подтвердить свой результат, набрав на ЕГЭ по соответствующему предмету определенное количество баллов. По общему правилу – не менее 75, однако вуз может установить и более высокую «планку». Для того, чтоб воспользоваться льготой «максимальный балл за вступительное испытание», нужно «подтвердить» олимпиаду баллом ЕГЭ по предмету этого вступительного испытания. Победители и призеры, поступающие без вступительных испытаний, должны набрать нужный балл на ЕГЭ по одному из предметов, соответствующих профилю олимпиады, по какому именно – решает вуз.

О дипломах победителям и призерам олимпиад из Перечня

Оригиналы дипломов олимпиад из Перечня выдают организаторы. Также победители и призеры могут распечатать электронную копию диплома, на портале Российского совета олимпиад школьников. Копии эквивалентны оригиналу. Если в данных, напечатанных в дипломе, обнаружится ошибка, срочно сообщите об этом организаторам олимпиады и дождитесь, пока она будет исправлена.

Диплом одной олимпиады примут в нескольких вузах

За диплом одной олимпиады из Перечня можно получить льготу сразу в несколько вузов. По общим правилам приема абитуриент может подать документы в пять вузов и в каждом из них не более чем на 3 направления подготовки. Соответственно, льготой «максимальный балл ЕГЭ» можно воспользоваться не более 15 раз. Воспользоваться же льготой поступления без вступительных испытаний можно только в одном вузе и на одном направлении подготовки. Для этого вместе с дипломом туда придется подать сразу и оригинал аттестата. А предъявив приемной комиссии дипломы разных олимпиад, можно получить максимальные баллы по нескольким или даже по всем вступительным испытаниям.

Как ничего не пропустить

Перечень олимпиад с уровнями публикуют не позднее 1 сентября. На нашем сайте вы найдете и сам документ, и более удобный список по предметам. До 1 октября вузы опубликуют информацию о льготах у себя на сайтах. Не забудьте посмотреть на сайте вуза:

Перечень олимпиад школьников и их уровней на 2020/21 учебный год по предметам →

- льготы в зависимости от диплома и уровня;
  - ограничения по классу, в котором получен диплом, если они есть;
  - список принимаемых олимпиад, туда могли войти не все олимпиады из Перечня Минобрнауки;
  - минимальный балл ЕГЭ для подтверждения диплома олимпиады – возможно, он больше 75;
  - соответствие профилей олимпиад и направлений.
- Самая точная информация – в приемной комиссии вуза

Если в этом материале вы не нашли ответ на свой вопрос, обратитесь в приемную комиссию выбранного вуза.